

“五一”放假5天 张文宏催这些人打疫苗

综合中国青年报、央视新闻等

3月10日,话题“今年五一连放五天假”冲上微博热搜,据国务院办公厅消息,今年劳动节5月1日至5日放假调休,共5天。4月25日(星期日)、5月8日(星期六)上班。

虽然人还在3月,但网友已经把“五一能不能出去玩”刷屏。不久前,上海市新冠肺炎临床救治专家组组长张文宏在接受央视采访时说:“能”!

谈及原因,张文宏表示:疫情管控全球范围内向好。我们今年“五一”劳动节整体的疫情管控,比去年“五一”劳动节也应该会更好。去年“五一”劳动节,我们的旅游基本上是开放的,所以我个人认为,今年的“五一”劳动节对整体旅游的管控,应该比去

年的五一劳动节要有所好转。

10日,据@中国之声(中央广播电视总台广播新闻综合频率)消息,张文宏还说,“现阶段年轻人自己把疫苗打好,就是对家庭、对国家的贡献。中国的疫苗运输方便、安全性高,非常有利于全民接种。能打疫苗的都抓紧打!”

张文宏称,满足两个条件能摘口罩。一是在中国基本完成了群体免疫性疫苗接种,二是国际疫情降到非常低的水平。两个条件都达到要求的情况下,明年下半年可能看到摘掉口罩的趋势。不过,想摘口罩今年年底会非常困难。因为中国还没有完成群体免疫性的疫苗接种,同时国际疫情仍在蔓延,口罩用于防护的要求始终存在。

英国与欧盟就 疫苗出口再打嘴仗

新华社 刘曦

欧洲理事会主席夏尔·米歇尔9日否认有关欧洲联盟就新冠疫苗搞“民族主义”的说法,说欧盟没有像英国和美国一样,“彻底禁止”新冠疫苗出口。这一言论引发英方不满,英国当天召见一名欧盟驻英国代表,并致信米歇尔。

米歇尔9日在一篇博客帖文中就欧盟受争议的新冠疫苗出口机制予以回应。

“针对欧盟的‘疫苗民族主义’指责令我震惊,”他写道,“英国和美国已经彻底禁止出口境内生产的疫苗或疫苗成分。但欧盟……只是建立了一个制度,控制欧盟生产的新冠疫苗出口。”

多家疫苗生产商延迟向欧盟交付疫苗后,欧盟1月29日宣布实施“疫苗出口透明机制”。这一机制要求,所有在欧盟境内生产疫苗的企业,在向欧盟以外出口疫苗时,需得到许可。

这一机制下,意大利政府没有批准25万剂在该国生产的新冠疫苗出口至澳大利亚。

针对米歇尔9日言论,英方予以反驳。

英国外交部说,外交大臣多米尼克·拉布已经致信米歇尔,要求“澄清事实”,英方还召见了一名欧盟驻英国代表。

“任何关于英国新冠疫苗出口禁令或限制的说法都是完全错误的,”拉布在信中说,“我们在共同面对这场疫情。”

米歇尔9日晚在社交媒体推特发文说:“如果英国的反应能增加透明度和对欧盟以及第三国的出口,我会感到高兴。”

英国阿斯利康制药公司1月告知欧盟,因产能原因将暂时减少新冠疫苗交付量。欧盟1月29日曾表示将动用欧盟与英国所签署“脱欧”协议中的有关紧急条款,限制疫苗从位于欧盟的疫苗企业出口至英国,不过一天后缓和立场,不再提及那一条款。



黄河湿地迎候鸟

这是3月9日在鄂尔多斯市达拉特旗境内黄河沿线湿地拍摄的候鸟。

近日,随着天气转暖,黄河水面渐开冻,成群候鸟飞抵内蒙古鄂尔多斯市达拉特旗境内黄河沿线湿地。

新华社 刘磊 摄

“神医”张文荣被免职 曾称违背祖训公布秘方

综合人民日报客户端、齐鲁晚报

近日,宣称从曾祖父开始,一家几代专门治疗一体多病、腰突病、心脏病等多种疾病的张文荣,与其他40多名“神医”一起,被网友将他们的视频剪成合集,戏称为“神医宇宙”,引发热议。

3月9日,张文荣坐诊的北京鹤年堂中医医院发布声明,称张文荣所有的宣传广告信息与医院无关,并免去了张文荣荣誉院长的职务。

“我今年已经70多岁了,就算天天不休息,一年下来能看多少人?全国现在有几千万的肠胃病患者,我就算是累死也看不完。所以,我翻来覆去的思想斗争了一个多月,最后做出了一个违背祖宗的决定……”

不同的老人,穿着不同的服饰,在不同的健康养生类视频中,讲出了以上这段几乎相同的台词。有网友把这些视频做了一个合集,将其中的40多位“神医”戏称为“神医宇宙”。

值得注意的是,其中一位名为“张文荣”的医生,他用相同的台词,说自己可以治疗肠胃病、腰椎间盘突出、一体多病等多种病症。

“从我曾祖父开始,一直到我这4代人,专门治疗一体

多病。”“从我曾祖父开始,一直到我这5代人,专门治疗腰突病。”“从我曾祖父开始,一直到我这4代人,就治肠胃这一种病。”“从我曾祖父开始,一直到我这4代人,专治眼病。”相同的话术,张文荣宣称专治的病症还有心脏病、脑血栓、中风偏瘫、风湿骨病……在不同的视频中,张文荣身穿不同的衣服。

3月9日下午,北京鹤年堂中医医院发布严正声明,表示张文荣为医院的出诊医生(多点执业医师),他的所有宣传广告信息与医院无关,并发布了免去张文荣荣誉院长职务的决定。部分声明如下:

近期,各种媒体相继报道在我院出诊的医生张文荣同志人物采访、电视讲座、从医经历等,并通过电视媒体、网络、微信及QQ为不知情的民众诊病、开方,推销药品及打广告等等。在此,北京鹤年堂中医医院严正声明,上述所有宣传广告的信息均与北京鹤年堂中医医院无关。张文荣同志只是我院一名出诊医生(为多点执业医师),敬请广大民众提高警惕,避免受骗上当,并及时向当地工商、药监、卫计部门或公安机关举报。我院从未以任何名义让张文荣同志在任何媒体、网站上和微信上做各种宣传广告,更未通过任何网站和微信及QQ为患者诊病、开方。

国家知识产权局、司法部 推介13个专利侵权纠纷行政裁决典型案例做法

新华社 张泉

国家知识产权局办公室、司法部办公厅日前印发通知,推广北京、河北等地在专利侵权纠纷行政裁决方面涌现出的13个典型案例做法,以带动各地区进一步健全专利侵权纠纷行政裁决制度。

高水平的行政裁决是提升知识产权行政保护能力的重要支撑。近年来,我国不断加强知识产权侵权纠纷行政裁决工作。

2019年11月,国家知识产权局印发《关于开展专利侵权纠纷行政裁决示范建设工作的通知》,包括北京、河北、上

海等8个第一批行政裁决示范建设试点在内,各地不断健全完善工作制度,涌现出一批好经验好做法,取得了良好成效。

此次推介的13个典型案例做法包括:“北京市形成专利侵权、确权‘联合口审’机制”“河北省石家庄市建立‘纵横贯通’行政裁决机制”“上海市建立专利侵权行政调解司法确认制度”“浙江省建立专利侵权纠纷案件‘行政-司法’无障碍转办机制”“广东省中山市构建行政裁决案件多元化‘一站式’纠纷化解平台”等。

通知要求,各地区要认真学习借鉴,因地制宜探索形成符合本地区实际的工作模式,不断提升专利侵权纠纷行政裁决工作水平。

美国有一群 “乘风破浪”的老奶奶

新华社 欧飒

美国加利福尼亚州圣迭戈托有一群爱玩趴板冲浪的老奶奶,其中年纪最大的已经95岁。

路透社9日报道,这些奶奶8日来到索拉纳海滩玩趴板冲浪,庆祝“三八”国际妇女节。

活动参加者、85岁的克里斯塔·斯塔尔说:“看看这些了不起的女人,全都不在乎头发、妆容之类的事,也不在乎胖了或瘦了多少,她们活得真实。”

斯塔尔玩趴板冲浪已将近20年。冲浪分短板、长板和趴板等,其中趴板冲浪是趴在冲浪板上巧妙借助海浪势头滑行,老少皆宜。

这些奶奶中最年长的是夏洛特·古姆布雷尔,现年95岁,50年前就开始玩趴板冲浪。她说:“每年我都说这是我最后一年玩趴板冲浪,但是我第二年又来了。”

据《圣迭戈联合论坛报》报道,斯塔尔和古姆布雷尔都是当地趴板冲浪队成员。这支“乘风破浪”的团队有20多人,多数七八十岁,少数四五十岁。

冲浪队定期活动,频繁的时候一周活动三次。为安全起见,她们通常彼此离得不远,距离岸边不到100米。她们中腿脚方便的成员还会轮流守在岸边,等同伴冲上岸后,扶她们从冲浪板上站起来。

弗兰·戴尔大约6年前退休,组织起这支老奶奶趴板冲浪队。她说:“我们不用再照顾孩子,其中一些人退了休,需要结交新朋友,有新的事做。我已经74岁,我希望每一分钟都有事做。”